

ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ - ΤΟΠΙΚΑ

Ζητούμενο οι εξαγωγές

ΓΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ ΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ ΣΕ ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ - ΛΑΦΟΝΗΣΙ

Κώνστας Γιώργος | 04-01-2011

Οι εξαγωγές αποτελούν τη μοναδική διέξοδο προς τα εμπρός για τους παραγωγούς των κηπευτικών και στον Νομό Χανίων. Ωστόσο, τα εμπόδια που υπάρχουν για να προωθηθούν σε αγορές αλλά και η πολυδιάσπαση των παραγωγών και των ομάδων τους, κάνει δύσκολο αυτόν τον στόχο.



Για την Ομάδα παραγωγών κηπευτικών της Κουντούρας, της μεγαλύτερης στη Δυτική Κρήτη τόσο σε παραγωγούς όσο και σε ποσότητες κηπευτικών γίνεται μια προσπάθεια ώστε τα προϊόντα της να προωθηθούν σε χώρες της Ευρώπης.

“Αυτή τη στιγμή δίνουμε προϊόντα μας σε ορισμένες αλυσίδες super market στην Ελλάδα και προσπαθούμε να σπρώξουμε ποσότητες έξω γιατί, κακά τα ψέματα, η εγχώρια αγορά δεν θα κινηθεί, δεν θα υπάρξει μεγάλη ζήτηση για το προϊόν αυτό τον χειμώνα”, δηλώνει στα 'Χ.Ν.' ο πρόεδρος της Ομάδας, κ. Μανώλης Δαράκης.

Η Ομάδα παραγωγών με 62 μέλη και χάρις στο σύγχρονο συσκευαστήριο που διαθέτει στην Κουντούρα έχει εξασφαλίσει τα τελευταία χρόνια ένα σημαντικό εισόδημα για τους παραγωγούς της περιοχής.

Οι άνθρωποι του Συνεταιρισμού διαπιστώνουν ότι πρέπει να βρουν νέες αγορές στο εξωτερικό. “Μιλάμε με Τσεχία και Βουλγαρία προκειμένου να διαθέσουμε κάποιες ποσότητες. Στη Βουλγαρία δώσαμε σημαντικές ποσότητες και πέρυσι. Όλα εξαρτώνται από τις τιμές. Όταν είναι χαμηλές οι τιμές υπάρχει μεγάλη ζήτηση για όλα τα προϊόντα, όταν οι τιμές είναι αυξημένες υπάρχει ένα πάγωμα”, αναφέρει ο πρόεδρος της Ομάδας. Την περίοδο των Χριστουγέννων η αγορά των κηπευτικών κινήθηκε σε ικανοποιητικά επίπεδα, όπως σχεδόν κάθε χρόνο, παρότι η παραγωγή ήταν πολύ μικρή. “Εμείς είχαμε πολύ μικρή παραγωγή το διάστημα αυτό έτσι δεν υπήρχε ζήτηση με τη διάθεση του προϊόντος. Οι τιμές δεν ήταν κακές. Ειδικά για την τομάτα ο παραγωγός πήρε από 0,80 λεπτά έως 1 ευρώ, και εμείς χρεώνουμε 1,10 – 1,20. Από τις 15 Ιανουαρίου πάντως ξεκινάει η μεγάλη παραγωγή και ξεκινάνε παράλληλα και τα προβλήματα γι’ αυτό και αναζητούμε νέες αγορές”, αναφέρει ο κ. Δαράκης.

ΣΤΟ ΛΑΦΟΝΗΣΙ “Δυστυχώς, εμείς ως ομάδα παραγωγών για το εξωτερικό δεν μπορούμε να προχωρήσουμε ούτε το σκεφτόμαστε καθώς είμαστε μικρή ομάδα”, δηλώνει ο κ. Αντώνης Μαρακάκης πρόεδρος μιας εκ των δύο ομάδων παραγωγών που υπάρχουν στην περιοχή του Λαφονησίου και της Χρυσοσκαλίτισσας. Όπως χαρακτηριστικά τονίζει “για να κλείσεις συμφωνίες στο εξωτερικό πρέπει να έχεις μεγάλη και σταθερή παραγωγή, αυξημένες δυνατότητες. Στο Λαφονήσι είμαστε 50 παραγωγοί, οι 25 εκ των οποίων στη δική μας ομάδα. Μια ομάδα παραγωγών σε όλον τον Νομό θα μπορούσε να διεκδικήσει και να επιτύχει το άνοιγμα αγορών στο εξωτερικό”. Η ομάδα παραγωγών προμηθεύει με κηπευτικά, τομάτα κυρίως 2 - 3 αλυσίδες super market στην Αθήνα και λαχαναγορές σε όλη την Ελλάδα. Την περίοδο των Χριστουγέννων διέθεσε τα προϊόντα της σε πολύ καλές τιμές. ‘Ο παραγωγός πληρώνονταν με 1,20 το κιλό και ο Συνεταιρισμός πούλησε 1,40 και 1,50. Όμως οι ποσότητες που δώσαμε ήταν μικρές. Τώρα που αυξάνεται η παραγωγή και κόβουν όλοι από τα θερμοκήπια οι τιμές θα πέσουν”, καταλήγει ο κ. Μαρακάκης.